

《中考考生看过来》

郑州中招理化生实验考试4月开始 三科共30分仍纳入总成绩

不同学生报名方式不同

在郑州市区学校就读且具有学籍的考生,由毕业学校于3月13日~14日集体报名。在外借读的郑州市区户口的考生,5月下旬到报名点办理考试手续。报名具体时间、地点和相关事宜另行通知。

据悉,郑州市理化生实验操作考

试时间为4月1日~23日。考生考试时间为15分钟。

因伤残不能进行实验操作考生,须持本人申请书和残疾证,开考前报实验操作考试办公室审核,经批准后可办理免考手续,免考者成绩按实验操作考试总成绩的60%计分。

满分30分 考试结束后实验器材整理占2分

省中招理化生实验操作考试办公室统一命制24道试题,分4个试题单元(A、B、C、D),每单元含6道试题,每道试题内合理、化、生实验项目各一。

郑州市将抽取2个单元的试题组成一套试题,作为考试试题。试题中的实验项目分为两类:较难的

实验为主实验项目,一般的实验为副实验项目。每个单元6道试题中主考题的学科分配为:物理3个,化学2个,生物1个。每道试题分值为30分,分值比例为16:6:6:2,即主实验项目1个,占16分;副实验项目2个,各占6分;考试结束后器材整理,占2分。

多次随机确保考试公平

中招理化生实验操作考试的“随机性”很强。首先,考前抽签凸显“随机性”。考生每12人为一组,考前抽签决定考场、考号、题号。

抽签时,每个考点设置X个题签,题签上标明场号、题号。抽签前,当众混签,由考生本人一次性抽签,严禁代抽或多抽,检录人员将考生所抽签号登记在检录登记表和准考证

上。考生抽签后,不得离开备考室,不得对换签号,否则取消考试资格。

其次,考场内实验台号“随机”调整。考生入场前,由主监考按照“三固定一调整”要求,随场变更实验台号。“三固定一调整”指考场内每个考试实验台实验题目、实验器材、监考员固定,每场考试前由主监考随机调整实验台台号。

郑州中招体育考试政策来啦 这些情况可缓考或免考

4月10日~5月30日考试

郑州市体育考试4月10日~5月30日进行。在郑州市市区初中学校借读,需在市区借考的外地考生,出具原籍县级以上教育行政部门认可郑州市中招体育考试成绩证明后,可由毕业学校代办借考手续。在外借读的郑州市市区户口的考生,考试时间、地点以中招办下发有关文件为准。

此外,郑州市教育局要求,对患

有哮喘、心脑血管及不宜参加剧烈运动的遗传性疾病等重大疾病的考生,学校要给予病免处理。

申请病免的考生,报名时须持免试执行体质健康标准申请表、市级以上医院证明;申请残免的考生,须持申请表、残疾证原件和复印件。免试申请表须由班主任、体育教师、学校领导签名并加盖学校公章方有效。在报名时统一办理,逾期不再补办。

不同学生成绩计算方式不同

今年初中毕业升学体育考试项目仍由必考项目、抽号统考项目和选考项目组成。必考项目为长跑(男生1000米、女生800米);统考项目为素质类二(立定跳远)和技能类(足球运球);选考项目为素质类一(一分钟跳绳、50米跑)两项中的一项。考生必须在一个单元(半天)内完成考试。

体育考试成绩由七、八、九年级体质与健康过程管理成绩和九年级

升学体育考试成绩两部分组成,满分为70分。

在外借读回郑考生的体育成绩这样计算:升学体育考试的实考分数 $\times 70/62$ =实得分计入升学总分。残免考生升学体育考试成绩按55分计分,体质与健康过程管理分按8分计分,总分63分。病免考生升学体育考试成绩按37分计分,加上体质与健康过程管理测评得分计入升学总分。

■温馨提醒

体育考试中,遇到突发状况怎么办?

临时因伤病不能参加考试的考生,须持学校证明,在开考前40分钟由学校带队老师到考点考务办公室办理申请缓试手续,经医生检查同意后,缓试时间由考务办公室具体安排。

考试当天,在即将考试之前丢失郑州市中小学生学习证的考生,须持学校证明在考试开始前40分钟到考点考务办公室办理申请缓试手续,并及时向市卡管中心提出补办需求。考试过程中丢失的,应立刻到考点考务办公室领取临时卡,继续参加考试,考试结束后交回临时卡。

河南考研学子注意 今年研招复试、调剂有新规

▶复试分数线何时公布?如何申请调剂?随着2019年河南硕士研究生成绩公布,接下来,考生即将进入复试、调剂阶段,2月19日,记者联系省内部分研招单位招生负责人了解相关情况,提醒考生注意今年新规。

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

复试:有4大变化

与去年相比,今年的研究生复试有4大变化。

A 少数民族在职考生享受加分须满足“户籍”要求

今年,两类考生可享受少数民族照顾政策:报考地处二区招生单位且毕业后在国务院公布的民族区域自治地方定向就业的少数民族普通高校应届本科毕业生;工作单位和户籍在国务院公布的民族区域自治地方,且定向就业单位为原单位的少数民族在职人员考生。与去年相比,今年的新政增加了对在职少数民族考生的“户籍”要求。

B 学历(学籍)核验只能在学信网上进行

今年,考生的学历验证只能在“中国高等教育学生信息网”(简称“学信网”)进行,与去年相比,取消了权威机构的学历验证。

C “退役大学生士兵”专项招录不再享受初试加分

今年的新政在去年“退役大学生士兵初试总分加10分”的基础上新增了一条:纳入“退役大学生士兵”专项计划招录的,不再享受退役大学生士兵初试加分政策。另外,明确规定“加分项目不累计,同时满足两项以上加分条件的考生按最高项加分”。

D 自主划线招生单位复试要求须上报备案

按照政策,部分招生单位可直接自主确定考生进入复试的初试成绩要求及其他学术要求。今年的新政做出补充说明,即“相关要求须报省级教育招生考试机构审核备案,未经审核备案的不得公布执行”。

调剂:过程更透明 调剂办法更具体

与去年相比,今年的调剂过程更透明,对招生单位同一专业、初试科目完全相同的调剂考生,更具体。普通专业和“退役大学生士兵”专项计划考生,可申请相互调剂。

今年,新政明确,招生单位每次开放调剂系统持续时间不得低于12

个小时。对申请同一招生单位同一专业、初试科目完全相同的调剂考生,招生单位应当按考生初试成绩择优遴选进入复试的考生名单。考生调剂志愿锁定时间由招生单位自主设定,最长不超过36小时。

■提醒

初试成绩不够国家线,还有破格复试机会

对初试公共科目成绩略低于全国初试成绩基本要求,但专业科目成绩特别优异或在科研创新方面具有突出表现的考生,可允许其破格参加第一志愿报考单位第一志愿专业复试(破格复试)。

按照规定,破格复试会优先考虑基础学科、艰苦专业及国家急需但生源相对不足的学科、专业。对一志愿合格生源不足的专业,招生单位要积极做好调剂工作,不得单纯为完成招生计划或保护一志愿生源而降低标准进行破格复试。合格生源充足的招生专业一般不再进行破格复试。

▶2月19日,郑州市教育局下发了《关于做好2019年中招理化生实验操作考试工作的通知》,今年,郑州中招物理、化学、生物实验操作考试仍纳入中招统一管理,三科考试总成绩为30分,计入中招考试总成绩。考试时间统一为4月1日~23日。

□东方今报·猛犸新闻记者 高冬丽

▶2月19日,郑州市教育局发布了《郑州市教育局关于做好2019年郑州市初中毕业升学体育考试工作的通知》,考试时间为4月10日至5月30日。据了解,体育考试成绩满分仍为70分。

□东方今报·猛犸新闻记者 高冬丽